

La Coronación de la Virgen de la Fuensanta

Los hechos, que hablan más elocuentemente que los vanos esfuerzos de la palabra, y que las más brillantes imágenes están diciendo de una manera innegable, que el amor del pueblo murciano, a la que es su Patrona y su Amparo en todas las tribulaciones de la vida, está tan en lo íntimo de su ser, que la más leve circunstancia, presta ocasión para que el pueblo de entusiasmo lo proclame y haga de ello ostensible demostración.

Y si esa circunstancia por añadidura está tan justificada, como la de celebrarse el aniversario de su Coronación, no es de extrañar que el pueblo murciano, sin distinción de clases, y sin otro impulso, que el natural que nace de un sentimiento profundo de sus sentimientos, desborde en clamorosas manifestaciones de júbilo.

Ello explica esa muchedumbre de fieles, que llenaba por completo las naves de nuestra Santa Iglesia Catedral, en la solemne función religiosa celebrada ayer, en este Templo, oyendo con emoción intensa las inspiradas frases que la humana elocuencia, atisbando la grandiosidad de su gloria, puso en los labios del sacerdote D. Saturnino Fernández.

Ello da una idea de su fe religiosa, que con unción le unió a la extraordinaria solemneidad verificada en honor de la Fuensanta, en el alegre volteo de la campana, invitando a los fieles a esta solemneidad, que en el alma murciana con inabarcable emoción, porque nuevamente palpaba en su ser la visión de aquella otra solemneidad, en la que la asistencia del representante de la Santidad, con la de los príncipes de la Iglesia, con la de nuestro augusto monarca y con la de todos los murcianos, en número incesante, se congregó, e nobilísimamente como Reina soberana de todos los corazones murcianos.

Oírlo, que reinaba antes por el cántico, por la fé acendrada de sus almas; pero en este aspecto humano, en el cual nos parecen pocas todas las cosas de la tierra, para ponerlas a las plantas, nos quedaba esa deuda que se debía, y eso es lo que se hizo en la fecha memorada.

Memorable para Murcia; memorable para la fé religiosa de los murcianos, memorable para la generosidad de un pueblo, que acudió presuroso y ansioso al requerimiento que se le hizo; y memorable para aquel os murcianos, entre los cuales descuellan una modestia no hemos de herir, que interpretando con noble empleo la aspiración y el ansia de su pueblo su piedad y quisieron elevar su oración sobre las piqueñas de la vida, y tenderlo todo ante la generosa Madre que sabe mejor que nadie los límites que alcanza la bondad y el sacrificio.

cuando tuvimos la indescriptible satisfacción de verla coronada; y con una corona, que el correr de los siglos hará justicia al generoso desprendimiento de Murcia, al noble deseo de los murcianos y a la inspiración del artista que puso en ella su alma y su aliento.

Quando nuevamente han sonado las campanas, anunciándonos tan agradable acontecimiento, sobre nosotros se han golpeado en tropel los recuerdos que hemos querido esbozar, para gozarnos de aquellas alegrías, y para recordar que, a nuestro juicio la Coronación fué el primer y primera piedra, colocada en honor de la Santísima Virgen, y que restaba mucho que hacer, si su Santa ha de responder a la fé íntima de los murcianos.

Se han iniciado algunos y se ha dicho algo de lo mucho que el embellecimiento de Teruel puede y se debe hacer; pues hay que seguir el camino sin desmayos, no hay que contentarse con lo hecho, y estacionarse; sino que aprovechando el impulso, oyendo las voces de esos pechos inflamados de fe, que en la carrera triunfal de ayer entonaban el clamoroso himno, y repetían los vivas a su Reina y Soberana hay que intensificar el esfuerzo y llegar a conseguir que aquello sea lo que debe ser, y lo que el pueblo murciano quiere que sea.

Al iniciarse la Coronación, en medio de la frialdad de cierto ambiente, tuvimos fe; y ahora, cuando se advierte y se toca muy de cerca el entusiasmo religioso de Murcia, sentimientos que se acrecienta y confiamos en que lo mismo ojos que se llenaron de lágrimas ante la emocionante ceremonia de la Coronación, contemplaran, también con desquite profunda, la transformación del Santuario y de los bellos parajes que lo circundan.

Y lo será seguramente; por que ella que fué la que puso en el corazón de la generación presente tantas arreos; seguirá siendo el Guía y la Bandera de esas generosas iniciativas.

Memoria del Banco Central

Hemos recibido la Memoria de este Banco aprobada en la junta general de accionistas verificada en Madrid el próximo pasado mes. En ella se detallan las operaciones realizadas y el estado próspero de esta entidad cuyos gráficos que figuran en el Anexo dan una idea clara de su evolución y progreso.

Agradecemos la atención del envío y nos es grato felicitarle por el estado floreciente que acusa el Balance del pasado año.

El director de "La Verdad,"

Para Tribaldos (Cuenca) ha tenido que salir nuestro compañero don Francisco Martínez García. Motiva su viaje la defunción de un tío de su esposa doña Carmen Morillas. Lamentamos el viaje y nos asociamos al sentimiento que por este triste motivo embarga al compañero y a su distinguida familia.

DR. ANTONIO HERNÁNDEZ-ROS
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Comisaría de Cirujía de 19 a 9

DIALOGO PRIMAVERAL

Lema: CÉFIRO BLANDO

Asomado al balcón que da a la vega, morir la tarde quiere ver contigo. Laura, perdón, si hacia el balcón te sigo. (Ella se rie, y de placer me anega).

—¡Crepúsculo de abril, vega murciana, —ya en el balcón, con énfasis, profiero— cuán dulces sois! (Tiembra el primer truco, canta un pastor y resaca una campana).

—¡Cuantos recuerdos! ¿no? leda murmura— ¿Y por qué no esperanzas?—le respondo— (Ella se rie. Siento en lo más hondo imperial dulzura).

qué elocuencia de las flores el perfume! —¡Qué poeta!— ¡¡¡abril tu alma no inquietas! a saber los trovadores!

lo a este coloquio, y ella nente mira al cielo, con ardiente anhelo de otra estrella.

Es rubia y blanca y fina y son de un verde lacustre y soñador sus ojos, donde todo el arcano universal se esconde y la mirada, al escrutar, se pierde.

Bajo la suelta y elegante bata de acendrado desquite y manga breve— junto al negror de los encajes, nieve— la esbeltez de su cuerpo se delata.

En la baranda del balcón posado el albor de sus dedos de Giocorda y atrás echada la cabeza blanda, se yergue, leve y frágil, a mi lado.

Mis ojos, saturados del paisaje, que en el tibio crepúsculo se apaga, buscan la luz de su belleza maga y le rinden un mudo vasallaje.

—¿Qué piensa el trovador—murmura leda— Pienso—suspiro yo— que en tí la brisa se perfuma de abril. (Hiciede su risa de cristal el crepúsculo de seda)

—Sí, Laura—insisto—sí; cómo el aroma te ha de inquietar del soplo que te arrulla, si viene de la vega en busca tuya y su aroma mejor de tí lo toma?

—¡Adulador!—¡En el vergel murciano tú eres, Laura, el jardín de los jardines! (Y como si besara unos jazmines, de golpe y a traición, beso su mano).

JOSE PEREZ BOJART

(Composición premiada con la Flor Natural en los Juegos Florales celebrados el domingo. Leida admirablemente por don Manuel García Viñolas)

El partido del domingo último

¡LOS GAFES SON ELLOS...!

Van determinados espectadores a los partidos de fútbol que se juegan en Murcia, de cuya suficiencia no vamos a dudar, que se dedican a buscar la quinta esencia de las cosas cuando sobreviene una mala jugada del equipo local o marcan los jugadores contrarios.

El domingo último se echó la culpa, de que la primera parte terminara con un goal a cero a favor de los sevillanos, a la presencia del árbitro y jueces de línea de Murcia.

No faltó quien achacase la culpa del segundo tanto del Betis a un jugador que un cuarto de hora antes había despejado mal un balón. Casos como este pueden citarse muchos y demuestran hasta donde llega el buen gusto de algunos.

Nosotros que nunca hemos creído en los gafes y que es la primera vez que nos ocupamos en estas columnas

de ello, vamos a creer seriamente que son los gafes aquellos que señalan como tales a los demás. Y eso sería graciosísimo...

Escritas estas breves líneas de desahogo propio y también de algunos buenos buenos amigos, paso a reseñar el partido entre andaluces y murcianos que tuvo jugadas brillantísimas y una segunda parte de bastante sueldad por parte de los forasteros.

Empezó la contienda con peligrosísimos ataques del Murcia y de los pies de García, Zamora y Alvarez se hicieron chutis altos cuando era ventajosa la ocasión para marcar. Algunos descontentos empezaron sus críticas. Yo se le he decir que si los delanteros no erraron alguna jugada no habría quien les pasiera enfrente.

Después Jesús nos obsequió con brillantes paradas en tres corners sucesivos que tiraron Julio y Alvarez.

Quando el Murcia se hallaba presionado reaccionó el Betis. El medio centro envió un balón largo al extremo derecha Gonzalez, quien se internó y batió a Yuset. La jugada alteró los ánimos de todos y en los propios jugadores hizo el efecto de una inyección.

Lo justifico que se lanzaron al ataque en tromba pero con desgracia en los remates. Algunos que fueron bien dirigidos se encargó Jesús de salvar admirablemente. Y sin nada más de particular acabó la primera parte de la contienda.

Al reanudarse el juego se vió en los realistas un enorme entusiasmo por marcar y al poco llegó el tanto del empate. Entre Zamora y García se llevó un tren de pasas que fueron coronados con un chut fortísimo de García y una parada grande de Jesús. El balón repelido fué al extremo derecha Julio quien centró lo suficiente para que Zamora en prodigioso salto llevara con la cabeza el balón a las alturas sevillanas.

Seguía presionando el Murcia. Los medios continuaron lanzando pasas largas a sus delanteros. Uno de ellos fué recogido por Alvarez que chutó estando Jesús en el mismo larguero a donde fué el balón. El esférico rebotó en los contrarios y fué hallado por Zamora que estaba a la expectativa. A la media vuelta se vió un chut precioso que fué el tanto del desempate.

Al poco tiró Coñeres un golpe franco contra los andaluces y el balón cayó a los pies de García quien avanzó con él y entre la defensa contraria llevó a las mallas el balón, consiguiendo un tercer tanto para el Murcia.

El Betis no quiso conformarse con el resultado y continuó atacando a la puerta murciana. Un balón ade-

lantado de Estévez, fué a Carrasco, quien rapidísimo y de punte azo batió a Yuset por segunda vez. Agusto saltó a coger el balón pero cayó al suelo.

Por ambos lados se realizaron jugadas codiciosas, en los últimos momentos y en las suyas, el Betis, puso sueldad, mucha sueldad, y bastante desoaro para con el público. ¡No hay derecho a hacer eso ni se debe jugar de ese modo!

Y con el resultado de tres a dos acabó la contienda favorable al Murcia, que es proclamado campeón de la Cuarta División, apesar del pasteleo del Valencia con el Sevilla.

La hazaña realizada por los jugadores murcianos es más grande de lo que parece a primera vista, pues han tenido que habérselas con cuatro equipos notables y jugar nada menos que diez partidos. Junto a otras felicitaciones no quiero que falte la mia, modesta, pero sincera para todos los jugadores y para el entrenador y también para la directiva que participa de la satisfacción general del pueblo murciano.

Quando se llega como ha llegado el Murcia puede sentirse orgulloso y yo lo estoy desde hace muchos partidos.

Por haber perdido el Athletic en Santander y haber ganado al Deportivo Alavés el Madrid, le tocará al Murcia jugar en La Condomina el domingo próximo contra el Deportivo Alavés.

El arbitraje del partido Betis Sevilla corrió a cargo del Presidente del Colegio Murciano don Fernando Serret que cumplió bien su cometido. Hizo un arbitraje tan imparcial que verdaderamente no lo merecían los del Betis.

Y nada más...

LISCANO

EL DOMINGO EN ROMEA

Los Juegos Florales de la Asociación de Redactores

El domingo por la noche a las diez en nuestro colegio de Romea se celebraron los Juegos Florales organizados por la Asociación de Redactores y con la cooperación del Ayuntamiento.

El teatro se hallaba concurrenciosísimo de selecto público predominando el elemento femenino que daba al acto una nata encantadora de color y de poesía.

La iluminación era en la sala protusa y el escenario aparecía adornado con gran derroche de luz.

El arreglo del Trono para la Reina y Damas de su Corte ni pudo ser más bello ni más artístico. Un tapiz riquísimo de flor combinada y primoroso dosel de flor también, con artísticas guirnaldas embellecían el fondo del escenario. El suelo cubierto por un tapiz con el escudo de Murcia y gran cantidad de flor suelta, completaba con los adornos de grandes moquetes el arreglo caprichoso del escenario dirigido por el secretario de la Asociación don Fernando Hervás y con la ayuda del inteligente jardinero José Gosalvez.

Comienza el acto

A las diez y media de la noche dió comienzo el brillante acto cultural, luego de interpretar la orquesta del señor Masó el selecto trozo.

Ocupan el escenario: A la derecha, teniente alcalde don José María Arnaez que ostenta la representación del Ayuntamiento; don Emilio Díez

de Revenga, don Felipe Gonzalez Marín y otros miembros de los Jurados de Verso y Prosa; autores premiados, jóvenes acompañantes de la Damas de la Corte y en la tribuna, el Mantenedor de la Fiesta; Dr. Sánchez Bannús.

A la izquierda junto a la mesa presidencial toman asiento el Presidente de la Asociación señor Serna Alba, Secretario señor Hervás y miembros de la Comisión organizadora y Junta Directiva señores Suarez, García Sanchez y Ayuso. Otros autores premiados y jóvenes que habían de acompañar a las damas, así como los señores Quesada Sanz y García Viñolas ocupan los sillones de esta parte del escenario. A ambos extremos del Trono se sitúan los cuatro moquetes del Ayuntamiento.

En primer lugar el señor Serna Alba pronuncia breves pero concisas palabras explicando la significación cultural de esta fiesta que la Asociación de periodistas viene organizando desde hace años, en un noble afán de cooperar a los festejos que constituyen los programas de Fiestas de Abril; agradeciendo la cooperación de tantos y valiosos elementos y de modo especial significando su gratitud y la de la Asociación al ilustre Mantenedor señor Sanchez Bannús (Aplausos).

El secretario da lectura al acta del Jurado de Verso en la que aparece como autor de la composición premiada

LAS FIESTAS DE PRIMAVERA

con la Flor Natural. El exquisito poeta murciano don José Pérez Bojart. El señor Serna ebbone que el poeta ha delegado en el teniente alcalde señor Arnaez para que le represente e invita a que acompaña a la Reina hasta elevarla al Trono.

El señor Arnaez, precedido de músicos y seguido de los distinguidos jóvenes de esta capital, atraviesa a la sala y al poco aparece por la entrada principal la bellísima y distinguida señorita Antonita López Palazón elegida para Reina de la Fiesta.

Viste magnífico traje y manto blanco de gasa georgé bordado en plata y estrellas. Hace resaltar su hermosura sugestiva y graciosa, rica diadema de brillantes y perlas, pendientes y pendientes de brillantes, Lucía además otras varias alhajas.

Las damas de la Corte, lindísimas señoritas Caridad de la Cierve, Concepción Sánchez Arranz, Lolita Estévez Rita Pérez Xambó, Juana Lónz Palazón, Dafnina Viudes, Conchita Ayuso y Barbarita Ayuso, armonizan maravillosamente el conjunto, vistiendo preciosos trajes blancos de ricas flores y luciendo alhajas de mucho valor.

Llevando el manto iban las monjitas niñas, Mari Carmen, Pilar y María Amo, que vestían graciosamente el clásico traje de paje Provenzal.

Al parecer la Reina de la Fiesta en la sala del brazo del señor Arnaez, estuvo una estruendosa salva de aplausos que duró hasta llegar al Trono, mientras la orquesta interpretaba la Marcha Real. Las damas eran acompañadas de distinguidos jóvenes.

La linda poesía galardonada con la flor natural es leída por el señor García Viñolas admirablemente, escuchando grandes aplausos. También leyó la premiada con accesit, de don Agustín Iniesta titulada «Ojalá las Marianas y escuchó aplausos.

A continuación el señor Vergel lee muy bien su sentida poesía premiada con accesit «La primera caña». Se le aplaude mucho.

Segue a continuación el jurado de verso y don Jesús Quintero lee el insigne tríptico a tres esculturas de Saltillo del que es autor don Andrés Seligano. Es muy aplaudido.

Don Andrés Beltrán lee su composición premiada en el tema «Elogio de la puma», y escucha muchas palmadas.

Por último don Mariano Alarcón da lectura a una saludísima composición del señor Frutos Rodríguez, premiada en el tema «Romance popular murciano».

Esta nota de gracia de la tierra, imprescindible ya en estos Certámenes es recibida por el público con grandes salvas de aplausos, al autor del trabajo y al intérprete feliz.

El Secretario da cuenta del fallo del Jurado de prosa que concede el premio del tema de Sericultura a don Diego Sánchez Jara y accésit a don Luis Balero; premio de «Un reportaje moderno» a don José Baró Betela; y premio de cuento o novela corta a don Raimundo de los Reyes.

El señor de los Reyes recoge su diploma de manos de la Reina y es muy aplaudido.

El Mantenedor

Terminada la lectura de los fallos la orquesta interpretó el «Momento musical» de Schubert y el señor Serna Alba concedió la palabra al Mantenedor Dr. Sánchez Banús que fué recibido con grandes salvas de aplausos.

El doctor Sánchez Banús comienza diciendo que al aceptar el cargo de Mantenedor se ve en el caso de, como los caballeros andantes, defender la belleza de una dama—la Reina de la Fiesta—y tributarle el rendido homenaje de sus admiraciones.

Expone que por una extraña transposición de términos espirituales, un médico viene a mantener una fiesta que por las bellezas de que se rodea, se mantiene sola.

Entre la prosaica realidad del médico y la delicadeza de sentimientos de un poeta, media un abismo. Perdón si no llevo a satisfacer los deseos de la selecta concurrencia.

El orador pasa a estudiar y definir el concepto de símbolo, haciendo un bello y profundo análisis y una crítica y documentada definición de este tema.

Durante cerca de media hora el señor Sánchez Banús mantiene la atención del escogido público con la definición de su interesante tema y termina, rindiendo un cortés y afectuoso saludo para la Reina de la fiesta y Damas de la Corte a las cuales ensalza cumplidamente.

Dirigiéndose a la hermosísima Reina de la Fiesta dice que la flor que el poeta premiado le entrega es símbolo de devociones afectuosas y pide para ella que recoja muchas flores de admiración y de cariño en su vida espléndida y dichosa.

El Dr. Sánchez Banús, que ha sido justamente aplaudido, al finalizar su discurso breve pero muy interesante, escucha una estruendosa salva de aplausos y recibe gran número de felicitaciones.

La fiesta revistió extraordinaria solemnidad y brillantez.

Nuestra enhorabuena para la Asociación de Redactores.

Después de los Juegos Florales el fotógrafo señor Mateo hizo unas fotografías de la Reina y su Corte en el mismo escenario de Rómulo.

A continuación se trasladaron las bellas señoritas al Casino en cuyo Salón de Baile se verificó una simpática fiesta en su honor.

Al entrar la Reina de la Fiesta al Salón de Baile del brazo del señor Arnaez, fué recibida con grandes salvas de aplausos.

El Dr. Sánchez Banús acudió a saludarla, rindiéndole el homenaje de sus respetos, así como a las distinguidas señoritas de la Corte de Amor.

La procesión del Resucitado

El domingo por la mañana salió del templo de la Merced la procesión del Resucitado.

Figuraban los pasos de costumbre, artísticamente adornados y abría marcha guardia civil a caballo.

Recorrió la carrera de costumbre y fué presenciada por millares de almas.

En la presidencia vimos al general gobernador, coroneles de Infantería y Artillería, conde de Falcón y don Angel Niño.

Cerraba marcha una banda de música y un piquete de Infantería.

El aniversario de la Coronación

Ayer lunes, en el templo Catedral se verificó solemne función para conmemorar el aniversario de la Coronación de la Patrona María Santísima de la Fuensanta.

Asistió el Ayuntamiento y oficio de Pontifical el Prelado de la Diócesis de Orihuela Dr. don Francisco Javier de Irastorza.

Ocupó la sagrada cátedra el Magistral de esta Catedral don Saturnino Fernández quien pronunció un elocuente discurso.

El templo estaba concurridísimo de fieles.

El Bando de la Huerta

A las diez de la mañana de ayer salió de la plaza de Santo Domingo el típico festejo del Bando de la Huerta, que recorrió las principales calles.

El festejo fué presenciado por miles de personas que hicieron elogios de la típica cabalgata murciana.

Las cuatro carrozas iban arregladas con buen gusto.

A la cabeza figuraba guardia civil a caballo y seguían las bandas de cornetas y tambores del Regimiento de Infantería y la banda de este organismo militar.

Varias y sugestivas comparsas de alegorías de nuestra Huerta completaban el buen conjunto del festejo.

Desde las carrozas repartían juguetes muy lindos al público y varios intérpretes del habla huertana entre ellos los populares Mariano Alarcón y Emilio Martínez López, declamaban romances populares, la mayoría, de los autores murcianos Frutos Baeza y Frutos Rodríguez.

Vaya nuestra enhorabuena para la Comisión de este festejo y especialmente para su Presidente don Juan Almaraz.

El Entierro de la Sardina

Conforme está anunciado en el programa de fiestas, esta noche se celebrará la fantástica cabalgata del Entierro de la Sardina, la que habrá de llamar poderosamente la atención por el buen gusto y riqueza que en ella se ha derrochado y la variedad de los elementos que la integran.

El orden de esta cabalgata será el siguiente:

- Batidores de la Guardia civil a caballo.
- Heraldo portador de caprichoso estandarte alegórico.
- Banda de clarines del Regimiento de Artillería.
- Banda de Guadalupe dirigida por el señor Caravaca.
- Escuadra de Gastadores.
- Gigantes y enanos.
- Comparsa de «patos».
- Comparsa de «cigüeñas».
- Comparsa de «mesas con variantes».

Boda próxima

Previa petición de mano, se han tomado los dichos nuestros distinguidos amigos don Félix Sánchez Pérez y la bellísima y virtuosa señorita Aurora Vallejo Guij rro.

Actuaron de testigos don Francisco Padín Alvarez, don Enrique Díez de Isla y don Luis Cano Coy.

Cruzáronse, entre los prometidos, regalos de gran aprecio, acordando celebrar en breve su enlace matrimonial.

Al dar la enhorabuena a los novios y familias respectivas, es nuestro deseo que Dios colme de felicidad a tan enamorada pareja.

Bonita comparsa de «Pájaros lira».

Cabalgata compuesta por veinte egipcios.

Magnífica carroza titulada «Vulcano».

Banda de trompetas y tambores del Regimiento de Sevilla.

Caprihosa comparsa de «Ranas».

Cabalgata de «guerreros sardineses».

Monumental carroza titulada «La Sardina».

Cerrará marcha la laureada banda del Regimiento de Sevilla.

Cada carroza irá precedida de su correspondiente Herald

con un estandarte alegórico.

Todas ellas irán provistas de abanderados y valiosos objetos con los que obsequiarán al público en general.

Además toda la cabalgata irá espléndidamente iluminada con hachones, chisperos y bengalas, y las carrozas con luz eléctrica, por lo que se ruega a los vecinos de las calles por donde ha de pasar apaguen las de sus balcones para el mejor y más fantástico efecto.

La corrida de hoy

Mucha es la animación que reina para asistir a la magna corrida que se celebrará esta tarde en nuestra Plaza de Toros.

El ganado de Campos Varela llegó el domingo, y por la tarde fué desecojonado en el ruedo acudiendo bastante público a presenciar la operación: La lámina de los seis ejemplares gustó a los aficionados.

Carancho, Barrera y Martín Agüero que sustituye a Félix Rodríguez se entenderán con los seis bichos que hay en los corrales.

Dicen que los maestros vienen con muchas ganas de trabajar.

Dentro de pocas horas lo veremos.

Le Batalla de Flores

Mañana tarde se celebrará en el Parque de Ruiz Hidalgo la Batalla de Flores que se espera obtenga un buen éxito.

La Comisión organizadora advierte que los encargos de localidades se reservarán hasta las doce del día de hoy en la Farmacia Municipal.

Programa oficial

Día 10, martes.—Por la mañana, conciertos en la Platería y limosnas en metálico en la Casa Consistorial.

Por la tarde, a las cuatro, gran corrida de toros, en la que actuarán los diestros Agüero, Cagancho y Barrera, estoqueando reses de Campos Varela.

Por la noche, fantástica cabalgata del Entierro de la Sardina que terminará en el asero de la Glorieta en una deslumbradora apoteosis, verificándose la cremación y disparándose una colosal traca luminosa.

Boletín Religioso

Abril-1928

Este mes consta de 30 días.

Está consagrado a los dolores y soledad de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

Toque de Orationes por la tarde a las siete.

Santorál

DÍA 10

Martes.—San Daniel, San Fzequiel y San Tesifonte.

Solemne Octavario en Santo Domingo

Todos los días por la mañana a las ocho se expondrá a S. D. M.; celebrándose seguidamente la Santa Misa. Durante la de ocho y media se rezará el Santo Rosario; terminada la de nueve, se leerá la de Novena; y, después de la doce, se hará la Visita al Santísimo Sacramento.

Por la tarde a las cuatro y media, se rezará el Santo Rosario, al que se guirán el Himno Eucarístico, Novena, Letanía del Santísimo Sacramento rezada, Salmo Creadi y Solamente Reserva

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Llegada del nuevo gobernador

En automóvil llegó anoche a las ocho y media, acompañado de su distinguida esposa e hijos el nuevo gobernador civil de la provincia don Vicente Mora

A recibirle salieron hasta la provincia de Albacete el gobernador interino señor Fernández Reyes y a la cabeza señor Marqués de Ordoño, y hasta Molina los Comités de U. P.

En el gobierno civil esperaban Comisiones oficiales y todo el Ayuntamiento.

La Prensa, representada por los redactores que hacen información en el Gobierno, saludó después al señor Mora, con quien conversaron los periodistas breves momentos.

Reciba el nuevo gobernador nuestro respetuoso saludo de bienvenida.

Ha cesado en sus funciones de gobernador interino nuestro estimado amigo el secretario del Gobierno señor Fernández Reyes, quien en su situación ha tenido aciertos indiscutibles.

El gobernador señor Mora ha nombrado secretario particular a nuestro buen amigo don Miguel Cano que hasta ahora viene ocupando dicho cargo con todo género de aciertos, por sus excelentes cualidades.

Le felicitamos cariñosamente.

Diario de Lorca

El «Paso blanco»

El domingo en la tarde salió de la iglesia de Nuestra Señora del Rosario la suspendida procesión del «Paso blanco», por causa de lluvia, el pasado viernes.

La única novedad, fué la exhibición del manto de la Virgen.

Recorrió las principales calles del Centro de la ciudad.

Entre los «blancos» reinó gran entusiasmo.

Se cantaron saetas a la entrada de la Virgen en el Santo Templo.

Y hasta el año que viene.

El Resucitado

El domingo por la mañana salió la suntuosa procesión del Cristo Resucitado, preciosa imágen de don Roque López, discípulo predilecto de Salcillo.

Recorrió desde la parroquia alta de Santa María la carrera grande de la Ciudad.

Figuraron numerosos alumbrantes. Después se celebró la función religiosa.

Viejeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro querido amigo don José Antonio Jover acompañado de

su distinguida señora y hijo.

También estuvieron en Lorca don Anselmo Lorenzo Romo

Procedente de Mula se en Lorca nuestro querido don Pedro Pérez de los Cobos

Noticias

Ayer celebró sesión el Permanente del Ayuntamiento da por el señor Mellado.

Asistieron los Sres Ippólito Manzanera, Millana y Montiel. Se trataron asuntos de trámite.

El viernes no se vendió el el Alporchón.

¿Ocurre algo?

La altura del embalse del en el día de ayer fué de 2700

Con motivo de las fiestas de cía y Castagon son muchos quinos que a diario marchan senciarías regresando a la no

Para Cadiz ha salido el con te señor Canencia acompañada señora.

Una obra de

En uno de los escaparates b'eimiento de «Los Techos de nuestro querido amigo D. Martínez García hemos visto ta la valiosa custodia que el de Crevillente regala a su igle rroquial, de la que es coadjutor manó del Sr. Martínez G. rola bién amigo nuestro don Juan

Esta custodia ha sido formada las donaciones en alhajas de personas de Crevillente, y ella ha puesto un gusto exquisito presentación de la obra, cuyo se oclen a en unas cien mil pes

Cuanto se diga del mérito ya es infiel refajo de la realidad de los más autorizadas personas mos oido fervientes elegios.

Nosotros agradecemos a los res Martínez García la atención han tenido para con los mu exhibiendo tan valiosa obra

Ayer en el Circo

«LA CONDESA MARÍA»

El domingo por tarde y noche quedó localidad vacante en el de Palacio de la Cinematografía ayer lunes hubo también su po escándalo en la tquilla. Tod do reclamaba entradas y el em rto aún diciendo que se habia tado no conformaba a los que ban penetrar en el Circo para senciar la proyección de una película: «La Condesa María».

Y verdaderamente que el está justificado. Es una película mirable que no tiene defecto.

La Rosario Pivo y nuestro José Nieto no pueden ser sup en sus papeles.

El amigo Iniesta no desca ofrecer novedades y escándalo mo los de ayer lunes tendrá pues quiere seguir el cambr prendido de proyectar lo me se haya filmado.

Pascual García Ibáñez
VINOS Y ALCOHOLES
VERMOUT TORINO «GARCIA»
Y ECLA

TEATRO CIRCO VILLAR
PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA
HOY MARTES NO HAY FUNCION
Mañana miércoles día 11 de de Abril a las seis y cuarto tarde y diez noche.—1.º Exhibición de la película en cuatro partes «Fiestas de Abril y Coronación de Nuestra Señora de la Fuensanta».—2.º Ultima proyección de la superproducción española en ocho partes
LA CONDESA MARIA
Creación de Rosario Pivo y José Nieto.
El Jueves «Su majestad el corazón» por Lucy Dorayne

Boletín Religioso
Abril-1928
Este mes consta de 30 días.
Está consagrado a los dolores y soledad de María.
Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.
Toque de Orationes por la tarde a las siete.
Santorál
DÍA 10
Martes.—San Daniel, San Fzequiel y San Tesifonte.
Solemne Octavario en Santo Domingo
Todos los días por la mañana a las ocho se expondrá a S. D. M.; celebrándose seguidamente la Santa Misa. Durante la de ocho y media se rezará el Santo Rosario; terminada la de nueve, se leerá la de Novena; y, después de la doce, se hará la Visita al Santísimo Sacramento.

Bastones
Jabas, Maicacas Orezos, Juno fia Espino, Koten, Ingleses leg Recibidos últimos modelos Abaniqueria de ENRIQUE RAYNELI—Platería

BANCO CENTRAL
Alcalá, 31.—MADRID
SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6: (Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 11.959.993'75.

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

A la vista. 2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso 3
A tres meses. 5 1/2
A seis meses. 4
A doce meses o más 4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca
CAJA DE AHORROS: Interés 4 0/100 anual

El fútbol en toda España

El Barcelona F. C. y el Real Madrid, inesperadamente, se clasifican para los cuartos de final

POR TELEGRAMA

Vitoria. El Real Madrid ganó al Deportivo Alavés por 1 goal a cero. Irún.—El Real Unión fué vencido por el F. C. B. r. elona por 3 a 2. Samitier hizo un gran partido. Oviedo.—El titular ganó a la Real Unión de Valladolid por 6 a 0. Vigo.—El Celta venció al Racing de Sama por 7 a 1. León.—La Cultural Leonesa derrotó al Deportivo de La Coruña por 3 a 2. Valencia.—Empataron a dos tantos el Levante F. C. y el Cartagena. Sevilla.—El titular venció al Valen

cia por 7 a 2. Como se alinearon por el Sevilla jugadores no fichados perdió los puntos. Barcelona.—El Europa derrotó al Patria de Zar goa por 4 tantos a 2. San Sebastián.—La Real Sociedad hizo al Iberia de Zaragoza 4 tantos a 1. Santander.—El Racing venció al Athletic de Bilbao por 3 a 0. Madrid.—Los argentinos jugaron contra el Athletic cortésano y le vencieron por dos goals a cero. Se protestó la actuación del árbitro argentino. Este dió por válido un goal que no lo era.

Un grave accidente automovilista

Varios heridos

Ayer tarde el automóvil de viajeros de la matrícula de Murcia núm. 3578 que hace el servicio de viajeros entre Cartagena y La Unión conocido por San José de la Montaña, atropeló en el sitio conocido por La Máquina a una manada de cabras que cruzaba por dicho lugar, matando dos. El chofer hizo un rápido viraje precipitándose el coche por una altura de unos tres metros, volcando y resultando heridos los siguientes: Serafin Balanza Castejón de 39 años casado, vecino del Algar, su estado grave. Francisco García Navarro, de 22 años de La Unión y Francisco Pardo de 18, domiciliado en San Javier. Ambos vivos. El coche es de la propiedad de la viuda e hijos de Vicente Alvarez. Intervino el Juzgado ordenando el traslado de los heridos al Hospital de La Unión.

CONCURSO

Jefatura de propiedades militares de Murcia

Se anuncia el arrendamiento de un local para instalar los servicios de la Comisión Geográfica del S. E. de España, con el fin de que los dueños de fincas puedan presentar sus proposiciones extendidas en papel titulado de octava clase en las oficinas de esta Jefatura de Propiedades, Apóstoles 26, durante el plazo de treinta días contados desde la fecha en que se publique este anuncio en la Gaceta de Madrid. Las condiciones a que ha de sujetarse dicho arrendamiento, que no se publican por su mucha extensión, estarán de manifiesto todos los días laborables de nueve a trece en la oficina de Jefatura. Murcia 20 de Marzo de 1928.—El Jefe de Propiedades, Francisco Navarro.

La salud del Prelado

Con satisfacción nos enteramos por nuestro colega «La Verdad» que el Prelado de la Diócesis que como consecuencia de su edad y su ardua labor episcopal, se hallaba bastante delicado de salud, se halla afortunadamente bastante mejorado de su indisposición, lo cual celebramos grandemente. Entre las demostraciones de afecto que con este motivo ha recibido interesándose por su salud una la nuestra tan sincera como fervorosa.

LA BOLSA

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes entries for Interior 4%, Amortizable 5%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, and Liras.

Una visita al Presidente

Acude a su despacho el director de «Le Matin»

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Primo de Rivera fué visitado oficialmente por el director de «Le Matin» M. Sapene.

A propósito de la llegada de esta personalidad a la Corte ha dicho el Presidente que es necesario que todos nos esforcemos en recibir a los huéspedes ilustres que nos visiten, salvo en el caso de que lo hagan de incógnito, placer que es verdaderamente incomparable.

Se inaugura una Ermita

Y asiste Romanones

Por telégrafo de la noche Madrid.—Esta tarde se celebró la inauguración de la nueva ermita de San Antonio de la Florida.

Concurrieron el Conde de Romanones y las autoridades. Al nuevo templo se trasladó con toda solemnidad el Santísimo Sacramento.

La antigua ermita queda cerrada para conservar debidamente los Frescos de Goya que en ella existen.

La fiesta nacional en España

Un doctorado más que empieza fracasando...

Por telégrafo de la tarde Malaga.—El ganado de Villamarta dió admirable juego.

Chicleo y Rayito hicieron buenas cosas. Torerito de Málaga que tomaba la alternativa quedó muy mal y oyó dos avisos.

Triunfo de Mendoza en Madrid

Madrid.—Los toros de la ganadería de Molinas, buenos.

Luis Freg estuvo muy voluntarioso. Pablo Lalandia quedó mal. Julio Mendoza obtuvo un buen éxito. Toreó bien y cortó una oreja.

En esta corrida se probaron los nuevos petos almohadillados con gran éxito. No murió caballo alguno.

Corrida de la Prensa en Zaragoza

Zaragoza.—Con gran entrada se celebró la corrida de la Prensa lidiándose ganado de Pablo Romero para Valencia II, Marcial Lalandia y Villalta.

Valencia estuvo bien en sus dos toros. Marcial Lalandia no pasó de regular en los suyos.

Villalta demostró mucha valentía. No cuaja el «Niño»

Sevilla.—El ganado de Molinas, admirable para la lidia. Mariano Rodríguez mal, aunque un tanto desgraciado.

Algabeno quedó bien y cortó una oreja. El Niño de la Palma no hizo nada digno de mención.

Corrida en Córdoba

Córdoba.—El ganado de Materas, manso.

Mánuel Martínez, valiente. Zurito superior en los suyos. Armillita Chicó armó el escudalón. Toreó y mató bien.

La corrida de Beneficencia

Madrid.—Con enorme lleno se celebró la corrida de Beneficencia. El ganado de Taberneros dió mucho juego.

Marcial Lalandia se adornó toreando. Villalta estuvo muy valiente. Niño de la Palma fué abroncado y Agüero quedó bien.

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Diez Puche. Libro Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e idiomas francés. Laborías, 14

La vida en Palacio

Se celebra la bendición del cordero pascual

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Con gran solemnidad se celebró capta pública en Palacio, Se bendijo el Cordero pascual y se repartió entre la servidumbre de Palacio.

Al acto acudieron los ministros, patinos, la Real familia y algunos diplomáticos.

Visitas al Rey

El Rey fué cumplimentado por varios generales.

¡Vaya un chofes!

Adoraba a una doncella y como no es correspondido le acomete con una navaja

Por telégrafo de la noche En un hotel de la Cuesta de las Peñitas propiedad de Moreo Arella se ha desarrollado un sangriento suceso.

El chofer Tomás Martínez exasperado porque le desdénaba una doncella de 19 años la acometió con una navaja, hiriéndola de gravedad en el pecho.

El agresor después de cometido el hecho intentó suicidarse produciéndose diversas heridas pero ninguna grave.

Por una imprudencia suya falleció luego en el Hospital.

La procesión de ayer

El pueblo de Murcia tributa homenaje de cariño a su Patrona

A las cinco de la tarde de ayer salió del templo Catedral la brillante procesión para conmemorar el primer aniversario de la Coronación de Nuestra Patrona amadísima la Virgen de la Fuensanta, cuya venerada Imagen sobre rico trono adornado con profusión de flores figuraba en la solemne procesión que recorrió la carrera del Corpus.

Abria marcha una sección de la guardia civil a caballo y otra de trompetas del Regimiento de Artillería.

Seguían los estandartes de las señoras y Caballeros de la Fuensanta y larguísima fila de devotos de ambos sexos.

También figuraban representaciones de todas las corporaciones y asociaciones religiosas, Juventud Antoniana, V. T. O., Seminaristas, Colegio de V. E. de San José, Clero Catedral y parroquial, Cabildo y otros.

Durante la carrera se dieron vitores entusiastas a la Patrona de Murcia, manifestándose de modo extraordinario la fé y el cariño que hacia su Patrona siente el pueblo murciano.

Daban guardia al Trono de la Virgen dos individuos de la Benemerita y de Capa iba presidiendo el Prelado de la Diócesis de Orihuela Doctor Irastorza, por enfermedad de nuestro Prelado.

Por el Ayuntamiento iban: el señor Almaraz en representación del alcalde, y comisión de tenientes de alcaldes y concejales entre ellos los señores Arnaez, Esquembré, Navarro, García Nieto y otros.

Por último, iba una sección de la guardia municipal con su jefe, la banda de música del Regimiento y un piquete de Infantería al mando de un teniente.

La procesión fué presenciada por millares de personas.

Espectáculos para hoy

Table listing theaters and shows: ROMEA (No hay función), ORTIZ (No hay función), CIRCO (No hay función), MEDIA LUNA (Cine permanente), POPULAR (Cine permanente).

Unas declaraciones de Primo de Rivera

Estima inadmisibles las huelgas por solidaridad y dice que aunque los obreros tengan ideas políticas extremas y no cumplan con los deberes religiosos no por eso deberán ser despedidos por los patronos

POR TELEGRAMA

Madrid.—Primo de Rivera ha hecho interesantes declaraciones. Señala la importancia del decreto publicado el día 3 encaminado a nacionalizar la industria de motores, ya que es preciso incrementar la producción nacional del 50 por 100.

Precisa añadió el Presidente—perfeccionar nuestra producción ante las amenazadoras competencias de los países libre cambistas y debemos ofrecer productos buenos y baratos. Un producto averiado, una letra protestada, un contrato incumplido produce un daño nacional que debería incluirse en la reforma que se intenta del Código Penal.

Se refirió también el marqués de Estella al régimen de silencio de algunos periódicos hacia la obra que ha realizado y está llevando a efecto el Gobierno y estima que de ese modo no sirven a la opinión pública que desea conocerlo todo.

Habló después de las huelgas que durante la semana pasada se han provocado en Alcoy y Callosa del Segura, para calificar las huelgas como ilegítimas cuando fundamentalmente afectan al problema económico del individuo, y como ilegítimas cuando se realicen por solidaridad.

Considera el jefe del Gobierno que tampoco está permitido a los patronos despedir a aquellos obreros que tengan ideas políticas, por extremistas que ellos sean, incumplan sus deberes religiosos o vivan irregularmente; y aboga por una estrecha penetración entre patronos y obreros. Terminó diciendo el Presidente que cuando un negocio marche mal debe reorganizarse o cerrarse, ya que no puede admitirse que para salvar la situación se rebajen los jornales. También es partidario de que cuando los negocios sean florecientes sean los patronos quienes voluntariamente mejoren los contratos con los obreros.

De Gracia y Justicia

Las reformas en el Reglamento de Prisiones

Por telégrafo de la noche Madrid.—Ha sido firmada la reforma del Reglamento de Prisiones en cuanto afecta al trabajo de los reclusos.

También se firmó de Gracia y Justicia una combinación de Magistrados.

El periodista desconocido

Madrid.—En un café de la calle de San Isidro se celebró el anual banquete al periodista desconocido.

El acto se vió concurridísimo. El banquete de este año se ofreció al autor de la comedia «Para usted la jaca...»

Reinó gran camaradería y se pronunciaron discursos a la hora de los brindis.

TEATRO ORTIZ

El jueves próximo Hermanas Pinillos Hay abono

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

—):-(— Régimen de embalses DIA 8

PANTANO DE TALAVE Volumen total embalsado, metros cúbicos, 42.574.400.

Desagüe, metros cúbicos, 1.701.302. PANTANO DE ALFONSO XIII

Volumen total embalsado, metros cúbicos 8.224.850. Desagüe, metros cúbicos, 00.00.

Murcia 9 de Abril de 1928. Besugos asados al limón, 3'00 Pescadilla a la vinagreira, 2'50

LATAS DE KILO No olvide que he vendido 2.000 kilos de garbanzos de 1'40

Fonda Negra

Se traspa la acreditada gorrería establecida en la calle de San Pedro número 1.

Para tratar y recoger informes en la Plaza de Remea número 5.—Casa de películas Verdaguier y Programa Iniesta.

NOTICIAS

Viajeros

Ha regresado de Madrid acompañando de su hermano político don José Buendía, nuestro querido amigo don Joaquín Bosque Leal que marchó a la Corte por haber experimentado un retroceso en su enfermedad su hija doña María, quien afortunadamente ya ha mejorado notablemente. Celebramos la mejora de la paciente y la deseamos total restablecimiento.

Colonias Añeja, Tierruca, Flores del Campo, Flores de Talavera, La Carmela Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odylo Japonesa Orde Ley, Sagunto Especial, Regina, Victoria, Lis.

(-):-(— Abanquería de Raynel (-):-(— Platería 22 (-):-(— Precio Ejo-)

Caridad

Recomendamos a la caridad de nuestros lectores a Josefa García Bernal que vive en la calle de Marjano Vergara número 18, ciega, y en la mayor miseria.

Precios del mercado

Table listing market prices for various goods: DIA 9 DE MARZO LONJA De los 50 kilos. Patatas, 13'00; Tomates, 40'00; B. joas, 62'50; Bon'atos, 11'50; Chirivías, 10'00; N. bico'es, 3'00; Cebolla seca, 12'00; Guisantes, 27'50; Alcachofas, 16'00; Habas, 5'00; Ajos secos, 12'50; FRUTAS. Peras, 40'00; Peras, 75'00; Naranjas, 17'50; Limones, 10'00; Dátiles, 02'50; DOCEÑA. Cebolla tierna, 5'50; Ajos tiernos, 1'00; Lechugas, 0'20; Coles, 0'40; Rabanos, 0'20; PESCADERIA. Precios por kilos. Merluza, 6'00; Pescadilla, 3 y 4; Calzon, 6'00; Pajal, 3 y 4; Calamares, 7'00; Jibias, 3'00; Dorada, 4'00; Salmonete, 6'00; Sardina, 2'00.

